

# 中国计生协会全国会员代表大会召开 习近平作重要指示 计划生育基本国策须长期坚持

据新华社北京5月18日电(记者 吴焱 胡浩)中国计划生育协会第八次全国会员代表大会暨先进表彰会18日在京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向大会的召开表示热烈祝贺,向受到表彰的先进集体和个人表示崇高敬意,向广大计生协会会员、志愿者、工作者表示衷心问候。

习近平指出,人口问题始终是我国面临的全局性、长期性、战略性问题。在未来相当长时期内,我国人口众多的基本国情不会根本改变,人口对经济社会发展的压力不会根本改变,人口与资源环境的紧张关

系不会根本改变,计划生育基本国策必须长期坚持。

习近平强调,多年来,中国计生协进行了卓有成效的工作,为我国计划生育事业作出了积极贡献。希望中国计生协认真履行肩负的职责,引导广大人民群众正确认识当前我国生育政策调整完善的重大意义,切实做好宣传教育、生殖健康咨询服务、优生优育指导、计划生育家

庭帮扶、权益维护和流动人口服务等各项工作。希望各级党委和政府发挥好计生协组织作用,推动计划生育基本国策贯彻落实,促进人口长期均衡发展,实现全面建成小康社会奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,当前,我

国正处于人口大国向人力资源强国转变的关键时期,发挥人力资源的潜力与优势是促进我国经济长期保持中高速增长、迈向中高端水平的最大支撑。实施全面两孩政策、改革完善计划生育服务管理,对计生工作提出了新要求。希望计生协在各级政府的支持下,继续发挥桥梁纽带作用,更好参与计生宣传教育、优生优育指导、计生家庭帮扶、流动人口服务等

工作,为促进人口与经济社会资源环境协调和可持续发展、增进人民福祉发挥更大作用,作出新的贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在会上传达了习近平的重要指示精神,李克强作出批示并讲话。全国人大常委会副委员长张宝文、全国政协副主席罗富和出席会议。

大会由中国计划生育协会会长王刚主持。国家卫生计生委、全国妇联有关负责同志分别致辞,国际计生联代表宣读了该组织会长瑟伯尼和总干事梅莱斯的贺词。全国计生协系统1576个先进单位和1518名先进个人受到表彰。

## 上海城市更新四大行动计划今发布 打造15分钟生活圈 完善慢行交通系统

本报讯(记者 杨玉红)打造15分钟生活圈,打造慢行休闲空间……今天上午,市规土局发布“行走上海”品牌,启动城市更新四大行动计划,正式开展以存量开发为主的一种新的城市发展模式。

上海城市更新四大行动计划,包括共享社区计划、创新园区计划、魅力风貌计划、休闲网络计划,主要针对“社区服务、创新经济、历史传承、慢行生活”等四个市民关注焦点和城市功能的主要短板,开启一场全社会共同参与的城市实践行动,推动上海“卓越的全球城市”的建设。

■ 共享社区计划 为落实中心城“双增双减”要求,增加公共绿地和公共空间,控制建筑容量和高层建筑。打造15分钟生活圈,完善公共服务设施、历史文化建筑保护、生态环境、慢行交通系统、公共开放空间、城市基础设施、城市安全等公共要素。坚持TOD(公交导向开发)导向,优化公共交通系统,缓解社区生活压力,营造良好的人

居环境。

■ 创新园区计划 为促进传统产业园区转型和创新中心建设,增加创新空间,集聚创新资源,吸引创新人才和机构。促进产城融合和职住平衡,完善园区产业和生活服务设施,提升功能。优化综合交通网络及道路断面,改善园区内外交通压力。

■ 魅力风貌计划 对具有地方传统特色的里弄街区、公共建筑、产业遗存、风貌道路及其他城市记忆进行抢救性保护工作。建立分级分类保护机制,协调风貌保护与发展建设的关系。保护非物质文化遗产,提升城市文化内涵,建设更富魅力的人文之城。

■ 休闲网络计划 打造网络化、舒适可达、健康生态的慢行休闲空间。创造丰富多样的城乡户外休闲体验场所,提升生活品质。

上海城市更新四大行动计划是“有机更新”,它不仅将促使城市空间和发展模式发生转变,也会使城市治理机制、方式发生转变。整个行动将持续三年。



### 上海国际旅游度假区新添购物村

今天上午,位于上海国际旅游度假区核心地带,毗邻上海迪士尼度假区的奕欧来上海购物村迎接第一批宾客。

购物村由三栋面湖而立的新月型建筑群构成,穿越林荫道,人们就能够欣赏到源于上世纪二十年代遍布于纽约、巴黎、米兰、维也纳及上

海的装饰艺术风格建筑。

据悉,奕欧来上海购物村是由伦敦比斯特购物村的创立者及运营方唯泰集团与上海申迪集团合资成立。

本报记者 杨玉红 周馨 摄影报道

## 上海下月试点通关一体化

一次申报分步处置 货物通关周期缩短

本报讯(记者 郭剑烽)国际报关协会同盟2016年上海国际会议前天在沪开幕,来自中国、美国、澳大利亚、日本等20多个国家400多名代表参会。这是上海首次承办国际报关协会同盟(IFCBA)两年一次的国际会议。海关总署法规司司长陈旭东在主题演讲中透露,今年6月起,全国通关一体化改革将率先在上海启动试点,为中国海关力争在2020年实现一体化通关管理“做排头兵”。

会上传出消息,目前中国海关正在全力实施《海关全面深化改革总体方案》,预期在2020年完成改革,届时货物通关将更加便捷、高效,贸易安全程度也将大大提高。

据介绍,改革前,企业要先进行申报,再归类、审价、原产地审核,经查验后才能放行,然而归类、审价和原产地审核等事宜往往费时费力,

加长了通关的周期。其实,通过对风险等要素的审核,对于一些诚信的企业,这些事宣明可以在放行后进行。

此次改革明确的方向正是“一次申报、分步处置”。改革后,企业经过一次申报,先由口岸海关分析验证货物品名、数量、禁限等准入属性,排查准入风险后,企业自缴税款或凭担保先放行货物,放行前需现场验估的,可通过取样等手段存证后放行;放行后,再由属地海关分析验证货物归类、价格、原产地等税收属性,通过批量审核与验估、核查、稽查等,完成货物放行后的税收征管作业。

此外,税收征管方式也将进行改革。海关的管理模式将不再是逐票“确定”企业申报要素是否正确、准确,以及税款有多少,而是除企业报关以外,由企业自主按照法定规则申报归类、价格、原产地,按照法

定规则计算应缴税款并自行办理支付、税单打印。

### 相关链接

#### 全国报关百强45家在沪

中国报关协会会长刘文杰介绍,截至2015年,上海共有81850个报关单位,占全国总数的9.94%;有报关企业1619个,占全国总数的14.53%。其中,全国进出口报关单数量排名前100位的报关单位,有45%在上海关区注册;业务量最大的10家报关单位,上海占了8席;全国约14%通过AEO高级认证的报关单位和企业均注册在上海关区。

2015年,上海口岸进出口贸易总值达8159.91亿美元、进出口报关单数量达1814.24万票,分别占全国总数的20.62%和32.26%。

## 首批“上海工匠”等你来荐

职工可登录申工社APP平台报名

本报讯(记者 鲁哲)昨天,在2016年国家和上海科技活动周举办之际,本市启动了2016年“上海工匠”培养选树计划。

市总工会计划从今年起,用10年时间培养选树1000名“上海工匠”,打造一支与加快上海建设科技创新中心和实施“中国制造2025”要求相适应的高技能领军人才。首批100名“上海工匠”选树活动从昨日开始,并一直持续至6月17日。全市职工登录申工社APP平台,在首页“今日推送”中找到这条信息,或进入“上海工匠”栏目即可报名申请参加评选。各区县(产业)工会和相关单位以及专业学会、行业协会等社团也可按照评选标准选拔推荐。

选手通过最终审定,将由上海市总工会授予“上海工匠”荣誉称号,颁发证书和一次性奖金5000元,并获得纪念铜章一枚。此外,对符合条件的职工,还将同时被授予上海市五一奖章荣誉称号,再获得奖金5000元。

昨天,市总工会、市科委、市经信委、市人社局、市国资委、市知识产权局和市科协,联合举行上海职工创新大会暨2016年上海职工科技活动周开幕式。会议表彰了2015年度上海市科技进步奖(工人农民组)获奖项目、2015年度上海市合理化建议和先进操作法优秀成果,命名了第五批“上海市劳模创新工作室”,奖励获得“授权发明专利”的企业一线职工发明人。